

中国人民银行下调14天期 逆回购利率至1.85%

新华社北京电(记者 吴雨)为维 护季末银行体系流动性合理充裕,中国 人民银行9月23日开展了1601亿元7天 期和745亿元14天期逆回购操作。其 中,14天期逆回购操作利率降至1.85%。

中国人民银行的公告显示,7天期 和14天期逆回购操作均以固定利率、数 量招标方式开展。其中,7天期逆回购 操作利率为1.70%,与前次持平;14天期 逆回购操作利率为1.85%,较前次下降 10个基点。

此次公告明确提出,公开市场14天 期逆回购操作利率为公开市场7天期逆 回购操作利率加15个基点。专家认为, 此举再次向外界表明7天期逆回购操作 利率已成为中国人民银行主要政策利 率,有利于强化7天期逆回购利率的政 策属性,增强政策利率的权威性。

96万余人报名参加2024年 法考客观题考试

新华社北京电(记者 白阳) 2024年 国家统一法律职业资格客观题考试于9 月21日、22日分两批次举行。记者从司 法部获悉,此次考试共有96万余人报名 参考,同比增长12%;其中,法治实务部 门报名26万余人。

据悉,此次考试中,全国各省(区、 市)、新疆生产建设兵团及香港、澳门特 别行政区共设置330个考区、631个考 点、9000余个考场。考试将习近平法治 思想作为重要考查内容,突出法律职业 的实践导向,坚持以案例题为主,全面 考查考生的政治素养、法律专业能力和 职业操守。考试期间,司法部派出11个 巡考组检查指导考试工作。

根据工作安排,客观题考试成绩将 于9月26日公布,成绩合格人员可于9 月26日至30日确认参加主观题考试, 主观题考试将于10月20日举行。

鄱阳湖迎来今年首批越冬候鸟

新华社南昌电(记者 陈毓珊)记者 从江西鄱阳湖国家级自然保护区管理 局获悉,9月22日16时30分,江西鄱阳 湖国家级自然保护区管理局都昌保护 监测站工作人员在当地马影湖区域开 展日常巡护监测时,发现12只越冬豆雁 在马影湖觅食。根据最新监测记录显 示,这是今年以来鄱阳湖保护区在辖区 范围内监测到的首批越冬候鸟。

中国最大淡水湖鄱阳湖是国际重 要湿地,也是亚洲最大的候鸟越冬地, 每年有数十万只候鸟飞抵鄱阳湖区越 冬,高峰期超80万只。

通过比对鄱阳湖保护区历年监测 记录发现,今年首批越冬候鸟抵达鄱阳 湖的时间比去年早了2天。目前,鄱阳 湖保护区正在紧锣密鼓地加强日常巡 护排查和监测工作,全面做好迎接越冬 候鸟到来的准备,确保越冬鸟类在鄱阳 湖安全栖息。



9月21日,游人在河北省承德市围 场满族蒙古族自治县坝上草原游玩拍 照。金秋时节,山川河湖披上斑斓秋 色,景美如画。 新华社发 刘满仓 摄

提高超55个百分点

75年来我国城镇化水平不断提高

新华社北京电(记者 潘洁 张晓 洁) 国家统计局9月23日发布的新中 国75年经济社会发展成就系列报告显 示,2023年末我国常住人口城镇化率 达 66.16%,比 1949年末提高 55.52个 百分点,年均提高0.75个百分点。

这是我国城镇化水平不断提高 城市规模逐步扩大、综合实力显著增 强的生动缩影。75年来,我国经历了 世界历史上规模最大、速度最快的城 镇化进程。1949年末,全国城市共有 129个,城市人口共3949万人。2023 年末,全国城市个数达到694个,我国 地级以上城市常住人口达到67313万

人。其中,常住人口超过500万的城市 有29个,超过1000万的城市有11个。

在改革开放大潮激荡下,开发区、 工业园、新城和新区等不断涌现,城市 建设快速突破老城区的界限。1981 年,全国城市建成区面积7438平方公 里,到了2023年,全国城区实体地域面 积达到62038平方公里,增加了54600 平方公里,增长了7.3倍。随着区域经 济发展规划的陆续发布,我国城市区 域发展的协调性不断增强,2011年以 来增加的11个地级市中,有9个位于 西部地区。

城市地域面积不断增加、区域分布

更加均衡的同时,城市的经济实力也在 日益增强。1988年,全国城市地区生产 总值只有7025亿元,占全国的50.7%。 到2023年,仅地级以上城市地区生产 总值就达77万亿元,占全国的61.1%。

近年来,随着新型城镇化的深入推 进,城区常住人口300万以下城市的落 户限制基本取消,农业转移人口市民化 进程加快,城镇基本公共服务加快向常 住人口覆盖、供给水平不断提高。城乡 融合发展取得积极成效,农村居民人均 可支配收入与城镇居民的差距明显缩 小,全国城乡居民收入比由2012年的 2.88下降到2023年的2.39。



9月22日,一名游客在龙陵县石斛花卉交易展示中心拍摄石斛花。近年来,云南省保山市龙陵县大力发展石 斛产业,初步形成集标准化种植、精深化加工、品牌化销售、康养观光食用为一体的石斛全产业链。截至目前,龙 陵石斛种植面积约4.25万亩,实现全产业链综合年产值75亿元。 新华社记者 陈欣波 摄

秋分时节如何养生?

这份健康指南请收好

新华社记者 李恒 董瑞丰

血管疾病的发生?

9月22日迎来秋分节气。秋分后气 温逐渐下降,天气逐渐干燥,公众应如何 调整饮食以顺应节气变化? 如何预防心 脑血管疾病的发生?慢阻肺病患者如何 做好健康防护? 国家卫生健康委22日 以"时令节气与健康"为主题召开新闻发 布会,就相关问题进行解答

"秋分以后,白天越来越短,黑夜 越来越长,暑气渐渐消退,凉爽的天 气容易让人食欲大增,有'贴秋膘'这 一说法。'贴秋膘'要根据时令特点和 体质特点来进补,不能盲目进补,也 不能过度进补,以适度为宜。"北京中 医药大学东直门医院主任医师龚燕 冰在发布会上说。

专家表示,中医讲秋天燥气当令, 要多食用一些具有滋阴润燥功效的食 物,如莲藕、山药、百合、银耳、白萝卜、 梨等。其中,梨是秋天的应季水果,可 以养阴生津、化痰止咳,百合养阴润肺、 养心安神,银耳补气润肺、滋阴生津,将 这三者放在一起煮水喝,十分契合秋分 的时令特点。

秋分以后,昼夜温差加大,心脑血 管疾病的患者开始增多,如何预防心脑

对此,中国工程院院士、首都医科 大学宣武医院主任医师吉训明在发布 会上表示,要注意保暖,避免长时间暴 露在低温寒冷环境中;均衡膳食,提倡 少盐、少油、少糖,注重饮食多样化;适 当运动,如散步、打太极拳等;保持良好 的心态和充足的睡眠,避免情绪波动; 如果既往有血糖、血压、血脂异常,要定 期监测血压、血脂、血糖等指标,如出现 明显波动要及时就医。

脑血管疾病的康复治疗十分重 要。吉训明举例说,脑卒中之后的康复 治疗应由神经治疗专业团队进行,普通 的理疗团队难以达到有效康复治疗效 果。康复治疗尽早开始,循序渐进,康 复目标的制定应遵循个体化、长期性原 则,患者出院后回到社区,除了要自我 康复外,还应定期找康复师调整康复姿 势。同时,还要预防在住院期间长期卧 床引起的并发症,后期要注意慢性病预 防。若患者达不到预期康复效果,应请 医生尽早对原康复计划进行重新评估。

秋季空气湿度降低,对慢阻肺病患 者有何影响?中日友好医院主任医师 陈文慧在发布会上表示,慢阻肺病在早 期没有明显症状,主要表现为每年秋冬 季反复发作的咳嗽、咳痰,容易和其他 呼吸系统疾病的症状相混淆,但特别需 要注意的是,在咳嗽、咳痰基础上,逐年 加重的呼吸困难、气短、胸闷是慢阻肺 病的重要表现。

专家表示,慢阻肺病可防可治 最主要的预防措施是严格戒烟。早 期筛查、规范诊治和长期健康管理, 可以帮助患者改善症状、延缓疾病进 展、提高生活质量。此外,慢阻肺病 患者需要长期吸入药物,不能随意增 减药物。在严格防护的情况下若还 出现明显症状,如咳嗽、咳痰、呼吸症 状加重,要及时就医。

秋冬进入流感高发季,接种疫苗是 预防传染病的有效措施。中国疾病预 防控制中心主任医师余文周在发布会 上提示,在同一个流感流行季节,已经 完成流感疫苗接种的人不需要重复接 种。适龄人群尽量在10月底之前完成 接种, 若因各种原因没有来得及, 后续 也要尽早完成接种。

新华社北京电



朔州市商务局关于征集2024年家电以旧换新活动销售主体的公告

为深入贯彻落实加力支持家电以旧换新工作部 署,市商务局决定在全市范围公开征集家电以旧换新 活动销售主体。有关事项公告如下:

一、家电以旧换新补贴范围

15类家电产品:1.冰箱(含冰柜、冰吧)2.洗衣机 (含烘干机)3.电视(含激光电视、投影仪)4.空调(含家 用中央空调、新风)5.电脑(含学习机、不包括平板和 组装机)6.热水器(含壁挂炉)7.家用灶具(含集成灶) 8.吸油烟机 9.蒸烤机 10.洗碗机 11.消毒柜 12.净水软 水机13.空气能采暖机14.扫地机器人15.智能门锁。 鼓励有条件的县(市、区)将酒店电视终端纳入消费品 以旧换新补贴范围。

二、报名条件

1、参与家电以旧换新活动的销售主体应为依法 在朔州市注册登记的线上及线下家电销售主体。主 体销售的补贴产品需具有统一的国标13位商品编 码,并提供品牌授权书或资质证明(省级及以上)。销 售主体应具备一般纳税人资质,能向消费者开具相关 销售发票,具备和服务平台进行对接的能力,具有较 强的仓储及配送能力,能够提供上门送货、安装、逆向 物流等售后服务并保证服务质量。

2、管理运营规范。近2年内未发生过安全生产 事故,未被列入失信被执行人或重大税收违法案件当 事人名单。具有防范骗补、套补等行为的综合处置能 力,近期在类似政策或活动中未发生重大资金安全风

3、具备资金垫付能力。财务和进销存管理制度 健全,具备接受相关部门抽查、审计、检查的条件。

三、报名材料

申报材料一式两份,按顺序装订成册(PDF电子 版同时提报),并加盖单位公章(每个附件材料单独 加盖公章并在签字处签字,材料整体加盖骑缝章)。

- 1、家电以旧换新活动销售主体申请表;
- 2、家电以旧换新活动销售主体承诺书;
- 3、品牌授权书或资质证明(省级及以上); 4、一般纳税人资质证明;
- 5、营业执照、法定代表人(经营者)身份证(正反
- 面)、银行开户许可证复印件; 6、销售主体参加活动门店申报表;
- 7、参加活动商品报备表(同时提报可编辑电
- 8、查询"信用中国"网站(网址:www.creditchina. gov.cn)下载的《法人和非法人组织公共信用信息报 告》和查询中国政府采购网(网址:www.ccgp.gov.cn) "政府采购严重违法失信行为信息记录"结果的截图 (加盖单位公章);

- 9、风险防范方案,包括对骗补、套补等行为的管 控措施等;
- 10、2023年度的财务审计报告或财务报表;
- 11、线上企业需提供具备线上销售家电的合法资 质ICP许可证(或企业网店相关资质证明)等与本项 活动相关的资质证明材料;
 - 12、区县要求提供的其它相关证明材料。

四、报名地点和时间

报名地址:各县(市、区)商务局 截止日期:2024年9月25日17:00前。 本公告由市商务局负责解释。

报名咨询电话:

朔城区商务局 贾春霞 13546798181 平鲁区商务局 吴全民 18403428352 怀仁市商务局 管 霞 18234922226 山阴县商务局 张 唯 15834301300 应县商务局 张志鹏 18406550508 右玉县发改工信和科技商务局

王凯宇 18035271123 开发区投资合作部 武琦儒 13934421667

朔州市商务局 2024年9月23日

服务 生活

专家提醒:雷雨天气警惕"雷暴哮喘"

新华社兰州电(记者梁军)入秋 以来,过敏性鼻炎在北方地区进入高发 期。一场秋雨一场凉,近期不少城市因 为雷雨天气加剧了空气中过敏原的释 放与散播,导致"雷暴哮喘"患者在各大 医院激增。

近日,甘肃省兰州市主城区出现降 雨和雷阵雨天气,不少市民出现剧烈咳 嗽、胸闷气短、呼吸困难等症状而前往 医院就诊。医生根据临床经验,明确诊 断文类患者病症属于"雷暴哮喘"

甘肃省人民医院急诊科主任张红 说,"雷暴哮喘"通常表现为哮喘发作、 呼吸困难、喘鸣等症状,严重者会出现 呼吸窘迫,这类患者往往是有哮喘病 史、过敏性鼻炎或是过敏体质的人 专家介绍,"雷暴哮喘"是指在雷雨

天气中或紧随其后出现的支气管哮喘急 性发作或加重,多发生在花粉季节,可表 现为局部地区哮喘的大规模暴发,症状 有轻度至重度不等,严重者可危及生命。

甘肃省第二人民医院胸部疾病诊

疗中心主任柳小平说,植物上未脱落的 花粉以及悬浮在空气中的花粉,因雷雨 天气释放出大量直径更小的颗粒或碎 片,这些颗粒或碎片随下降气流或雨滴 返回地面。"雷暴天气使花粉变成更微 小的颗粒,更容易进入呼吸道。'

柳小平说,"雷暴哮喘"发作时,过 敏患者可第一时间选择使用抗过敏药 物和抗炎、扩张支气管药物,再配合用 一些止咳等对症药物。"使用布地奈德 气雾剂等吸入性糖皮质激素和沙丁胺 醇气雾剂等扩张支气管药物,能够起效 快,缓解气管痉挛。"他说,如果哮喘发 作后吸入支气管扩张剂仍然不能缓解, 或症状持续加重,应该及时就医

专家提醒,季节更替期间是过敏高 发季节。易过敏人群平常要注意天气 变化,遇到雷雨天气尽量少出门,在家 时关闭门窗,少接触过敏原。外出时不 仅要防护鼻腔,还要注重对面部、眼部 的防护。日常多摄入富含维生素的食 物,多通过户外锻炼提高免疫力。

新研究在珊瑚中找到海洋中"失踪的塑料"

新华社北京电 一个国际研究团队 近期利用新开发的微塑料检测技术,在 珊瑚中发现了微塑料颗粒。这一发现 可能解释了大量海洋塑料垃圾无法被 找到的"失踪塑料问题"

进入海洋的塑料垃圾大约有70%无 法被找到,这一"失踪塑料问题"此前一 直困扰科研人员。日本九州大学和泰 国朱拉隆功大学的研究人员利用这种 新的微塑料检测技术,在泰国湾的珊瑚 样本中发现了小于300微米的微塑料。 研究团队推测,珊瑚可能成为海洋中吸 收并沉淀微塑料的"厨房下水槽"。研 究成果发表在《整体环境科学》杂志上。

塑料给人类生活带来了前所未有 的便利,但也对生态系统造成了难以估 量的损害。为调查微塑料对珊瑚礁的影 响,研究团队在泰国湾采集了珊瑚样本, 并利用新技术从中提取和识别微塑料。

珊瑚有三个主要解剖部分:表面黏

液,即珊瑚体外层;组织,即珊瑚内层部 分;骨骼,即坚硬的碳酸钙沉积物。研 究人员将样本通过一系列简单的化学 清洗来分解每一解剖层。在一层被溶 解后,先过滤出内容物,然后再处理下

研究团队共收集、研究了来自4种

珊瑚的27个样本,在其中发现了174个 微塑料颗粒,大多数尺寸在101到200 微米之间,接近人类头发的直径。这些 微塑料有38%分布在珊瑚表面黏液中, 25%在组织中,37%在骨骼中。 研究还发现,就像树木吸收二氧

化碳一样,这些珊瑚可能成为了海洋 塑料的"厨房下水槽",从海洋中吸收 塑料垃圾。 研究人员表示,为更准确地了解相

关情况,仍需在全球范围内对更多种类 的珊瑚开展更广泛的研究,且微塑料对 珊瑚健康的影响也有待进一步研究。

让农民群众可感可及、得到实惠

在第七个"中国农民丰收节"之际, 习近平总书记向全国广大农民和工作 在"三农"战线上的同志们致以节日祝 贺和诚挚问候,强调千方百计推动农业 增效益、农民增收入、农村增活力,让农 民群众可感可及、得到实惠

"可感可及、得到实惠",八个字说 到了农民心坎里。中国农民丰收节,已 成为亿万农民群众喜爱的新节日。各 地因地制宜、节俭热烈地展现五谷丰 登、六畜兴旺场景,农民的节日成为全 国人民共同参与的"丰收季"

可感可及、得到实惠来自农业增效 益。新形势下深化农村改革,主线仍是 处理好农民和土地的关系。土地是农 民的命根子,须臾难离。当前农民群众 关心的是扎实做好第二轮土地承包到 期后再延长三十年试点工作,落实好农 村土地承包法要求,保持农村土地承包 关系稳定并长久不变,给农民群众吃下 一颗"定心丸",也给农业增效益打下坚 实基础。

可感可及、得到实惠来自农民增收

入。各地大力培育乡村新产业新业态、 支持农民外出务工、加快三产融合发 展,广辟增收门路,多措并举让农民有 活干、有钱赚。让农民的钱袋子越来越 鼓、日子越过越好,农业科技是利器 藏粮于技能让农业激发新产能,也让农 民不断拓宽致富路

可感可及、得到实惠来自农村增活 力。绘就宜居宜业和美乡村新画卷,需 要积累点滴之功,不断繁荣发展乡村文 化,持续推进农村移风易俗,建设平安 乡村。农村的活力也来自教育、医疗、 养老等公共服务水平的提升,加强农村 基础设施建设,改善农村人居环境,让 乡村成为更加宜居宜业的美好家园

农者,天下之本。丰收节里话重农 强农惠农富农,就是要保持重农强农的 基调不变、惠农富农的力度不减,切实增 加农民群众可感可及的幸福感,让"丰收 新华社北京电 季"成为"欢乐季"。

新华时评



9月22日,新人们在"家国同庆 见证幸福"2024年全国万人集体婚礼北京

当日,全国妇联联合有关部门举办"家国同庆 见证幸福"2024年全国万人 集体婚礼。全国5000对新人以中式仪式进行集体婚礼,新人们共同许下"相守 一生、白头偕老"的幸福承诺,发出婚事新办简办、反对高价彩礼的倡议。

新华社记者 张玉薇 摄

声明

朔州市体育运动学校不慎将事业单 位法人证书丢失,统一社会信用代码: 12140600E2414035XC,现声明作废。

李翼成不慎将《出生医学证明》丢 失,编号:L140408481,现声明作废。 张青春不慎将朔州市厚德园小区 B2-5号楼2单元3层西门的房屋征收 安置住房合同丢失,合同编号: 0000422,现声明作废。